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POLITIKAI HÍREK.
A Justh-párt kirohanása Návay élten. — A 
bankvlta. — A Relchsrath közjogunk eilen és 

Khuen miniszterelnök válasza.
A függetlenségi párt egy része eddig 

mindenáron Lukács Lászlót akarta támogatni 
s a munkapártban az egyenetlenkedés mag- 
vát e réven se sikerült termő talajba vetnie. 
Most uj taktikához fordult Justh Gyula népe 
s ebben nyilvánvalóig a vezér iutenczióját 
követi: NáVay Lajos képviselőházi alelnököt 
támadja, buktatja a legképzelhetotlenebb 
ürügyek alatt. Köztudomású, hogy a koali- 
cziós képviselőházban Návay volt a ház­
szabályok magyarázatában, érvényesítésében 
a legügyesebb elnök. Azóta sokat tanulhatott, 
Justh Gyula házelnöki remekléseit is dátum 
szerint összeírta s magánál hordja: vele 
tehát mindenesetre el kell bánni, ha obstru­
álni akarnak. Berzeviczy Albertet, Kabós 
Ferenczet tüntető tisztelettel övezik, hogy 
Návay helyzetét még visszásabb sziliben 
tüntethessék fel. Ha a pártban nem sikerült 
robbanást előidézni, hátha sikerül majd a 
Ház elnökségénél.

A bankvita vonaglik. Úgy látszik, még 
csak az ötödik szakasznál kap valamelyes 
erőre, de nem annyira a függetlenségiek, 
mint inkább a Kossuth-párt és a párton- 
kivüliek felvonulása miatt. A kormáuy a 
baukjavaslat után előreláthatólag az iudern- 
nitás meghosszabbítását kéri, csak ezután 
lárgyaltaiju az idei ujoncz javaslatokat. 
Következnék az idei állami költségvetés és 
Ialán a váderő reformja. A kormáuy pártja 
körében azt szeretnék, ha ezek a parlament 
nyári szünetéig tető alá jutnának. Gyakran 
hallani, hogy a kormánypárt a véderő-reform 
tárgyalása végett akár az egész nyarat is 
készséggel együtt tölti.

Tudvalevő, hogy az osztrák Reichsrath 
BiSnchiui dalmátországi horvát képviselő in­
dítványára elfogadott egy módosítást, amely 
a házaló törvény 29. szakaszába becsem­
pészte a „horvát állampolgárok“ kifejezést is, 
ami ellenkezik állami alaptörvényeinkkel, a 
melyek csak magyar állampolgárokat ismernek.

Ezt a sérelmes módosítást Polóuyi Dezső 
a minap interpelláczió alakjában a Ház elé 
hozta és a kormányt közbelépésre hívta fel.

A miniszterelnök általános érdeklődés köze­
pette nyomban kijelentette, hogy már megtette 
az intézkedéseket és Bienerth osztrák mi­
niszterelnöktől azt a felvilágosítást kapta, hogy 
4 mőiioeitvány elfogadása csak tévedés foly- 
lAu történt, mert a szavazáskor senki sem 
(udta, melyik módosítást szavazzák meg. Az 
osztrák kormány azonban kijelentette, hogy 
őzt, az 6 intenciiói ellen elfogadott módo- 
sitványt az urakházával elve4 teti és ha ez 
visszakerül a Reichsrathhoz, ott is igyekezni 

jog az eredeti, alkotmányos szöveget meg- 
í*av«*Utnj,

VÁRMEGYEI ÉLET.
Tisztujitás Abrudbányán, A f. hó

24-én megtartott részleges tisztújító köz­
gyűlésen, melyen I-nczédy-Joksmau 
Ödön dr. vármegyei főjegyző elnökölt, városi 
pénztárnoknak Tusnády Rezső, állatorvos­
nak Metes János és Írnoknak Észt eg ár 
József választatott meg.

A ftíldrnivelésügyi miniszter az 
összes erdélyrészi vármegyéknek rendeletet 
adott ki, hogy a nagymérvű vértetü fertőzés 
megakadályozása érdekében az alraafa-állo- 
minyt a hatóságok márczíus hó végéig az 
összes községekben vizsgálják meg.

<4 belügyminiszter 
S» a körjegyzők nyugdíj-ügye.

Több törvényhatóság tekintettel az élet­
szükségletek drágulására, szükségesnek látta 
a kör- és községi jegyzők nyugdíj-szabály­
zatának revízióját oly czélból, hogy a jegy­
zők nyugdija szélesebb alapon számíttassák 
és igy nagyobb legyen.

Ezt az irányt követte vármegyénk is, mi­
dőn a legutóbbi januári rendkívüli közgyű­
lésén kimondotta, hogy a kör- és község­
jegyzők nyugdijába 1000 kor.-t fog számítani 
ama czimen, hogy ezen összeg magánmuu- 
kálataik után, mintha ennyivel több fizetésük 
volna, számíttassák. Az állandó választmány­
ban a tiszti főügyész ezen javaslat ellen fel­
szólalt és figyelmeztette a választmányt arra, 
hogy ellenkezik az összes nyugdíj törvények­
kel a kör- és községi jegyzők magán mun­
kálatai czimén egy átalányt hozzáadni a 
fizetéshez és ezt is a nyugdíj számításnál 
alapul veuui. Figyelmeztetett továbbá arra 
is, hogy olyan jogszabály alkotásánál, mely­
nek jóváhagyása a minisztertől függ — előre­
látható a törekvés hiábavalósága, ha az uj 
szabály analógiára nem támaszkodhatik, de 
sőt a meglevő rendszerrel ellenkezik.

Nem is kellett sokáig várni a miniszter 
véleményére, amennyiben a Belügyi Közlöny 
7. számában kiadott 11,459—911. B. M 

8Z. körrendeletben figyelmezteti a törvény­
hatóságokat arra, hogy ilyen nyugdíj javí­
tást nem fog jóváhagyni. A törvényhatóság, 
melynek szabályrendelete szolgáltatja az al­
kalmat e körrendeletre, sokkal kevesebbet 
akart, mint mi — amennyiben „lakbér' ős 
átlagos mellékjövedelem “ czimén 600 kort, 
akart beszámítani. A körrendelet szövege 
különben a következő:
A községi és körjegyzők lakbérének, Illetőleg a termé­
szetbeni Inkán egyenértékének n nyugdíj alapjául szol­

gáló javadalomba beszámítása.
Valamennyi vármegyei tör­

vényhatóságnak.
Egyik vármegye közönsége a községjegy­

zői nyugdíjintézetről alkotott szabályrende­
letét módosítván, többek közölt kimondotta 
azt is. hogy a nyugdíj alapjául szolgáló ja- |

vadalomba a „lakbér és átlagos mellőkjöve 
delem“ czimén még kölöu 600 koronát be­
számít.

Noha elvileg nemcsak kifogást nem eme­
lek ez ellen, sőt a magam részéről is mél­
tányosnak tartom azt, hogy a községi és 
körjegyzők lakbérét, illetőleg a természet­
beni lakás egyenőrtékét a vármegyei tör­
vényhatóságok közül azok, amelyekben ezt 
a jegyzői nyugdíjalap anyagi ereje megen­
gedi, illetőleg azok, amelyek a kérdéses be­
számítás következtében előálló többs/.ttkség- 
lelből a jegyzők által nem fedezett részt 
biztosítani képesek és hajlandók is, a nyug­
díj alapjául szolgáló javadalomba részben 
vagy egészben beszámítsák : mégis, a fent- 
emlitett esetben az illető vármegyei törvény- 
hatóság határozatától a jóváhagyást meg kel­
lett tagadnom,

A megtagadás egyik oka az volt, hogy a 
jegyzők mellékjövedelmét nem találtam az­
zal a jelleggel bírónak, amely a kérdéses 
jövedelemnek a nyugdíj alapjául szolgáló ja­
vadalom alkatrészei közé sorozását indokolttá 
ős lehetővé tenné.

A jegyzők azon mellékjövedelmét ugyanis, 
amelyről itt szó lehet, főleg a magáumuukála- 
tokból befolyó dijuk képezik, ezek pedig 
esetleges, az egyéni bizalomtól, a munka- 
képességtől és munkakészségtől s a kereslet 
mértékétől függő bevételek, amelyek egyéb­
ként is oly munkák után járnak, amelyek­
kel a jegyzők csak annyiban foglalkozhatnak, 
amennyiben ez őket hivatalos kötelességeik 
teljesítésében nem akadályozza. (Közs, Ü. 
Sz. 84. §.).

A magánmunkálatok után járó dijak tehát 
rendes, állandó jövedelemnek nem tekinthe­
tők és ezenfelül átalányösszeggel a dolog 
termeszeiéhez képest nem is mértékolhetők.

A másik ok, a mi miatt a kérdéses sza­
bályrendelet módosítástól a jóváhagyást a 
konkrét esetben megtagadtam, az volt, hogy 
a fentemlitett 600 korona beszámítása kö­
vetkeztében jelentkező újabb nyugdijteher 
fedezését az illető vármegyei törvényhatóság 
által e czólra kijelölt eszközökkel, neveze­
tesen a jegyzői nyugdijjárulékoknak 6°/o- 
ról 8%-ra felemelésével kellőképpen bizto­
sítva nem láttam.

Minthogy tudomásom szerint több törvény- 
hatóság részéről is megnyilvánult a készség 
a jegyzői lakbér s a mellékjövedelemnek a 
nyugdij szempontjából a jegyzői javadalomba 
beszámítására, nehogy a vármegyei törvény­
hatóságok a községjegyzői kar iránti méltá­
nyosságtól indíttatva, oly megállapodásokat 
létesítsenek, amelyekhez jóváhagyásommal, 
a legjobb akarat mellett is nem járulhatnék, 
ami azután nemcsak a biztosítani kívánt 
czél elodázását jelentené, de egyszersmind 
felesleges s különösen a vezetésem alatt álló 
belügyminisztériumnál jelentékennyé emel­
kedő munkatöbblettel is járna: eleve kö­
zölni kívánom a törvényhatósággal azokat



a követelményeket, amelyek a szóban leró 
kérdés tárgyalásánál szem előtt tartandók. 
Ezeket a következőkben foglalom össze :

1. Kiindulási pontul szolgáljon, hogy a 
lakbért, illetőleg a jegyzők részére az 1886: 
XXII. icz. 66. §-a értelmében természetben 
kijáró lakás egyeuértőkét legfeljebb 600 ko­
rona erejéig lehet beszámítani.

2. Avégből, hogy a nyugdíj alapjául szol­
gáló javadalom felemelése a nyugdíjalapra 
nézve anyagi zavarok kutforrásává ne vá - 
jék, feltétlenül meg kell követelnem, hogy 
amennyiben a lakbérbeszámitás által okozott 
nagyobb uyugdijteher biztosításához szüksé­
ges költséget nem kizárólag maguk a jegy­
zők viselnék, a különbözet a nyugdíjalap 
javára a vármegye, illetőleg a vármegyebeli 
községek által az előzetes, megbízható való­
színűségi szakszámitások utján megállapí­
tandó összegű tőkében, vagy kellő amuuitá- 
sok alakjában megfelelő vármegyei pótadó 
utján eleve biztosittassék.

3. A teher egyeulékenyebb megoszlása 
szempontjából megkívánom annak a kimon­
dását is, hogy az a nyugdijiutézeti tag, aki 
a szóban levő lakbér-beszámitás életbelép­
tétől számított 10 éven belül megy nyugdíjba, 
köteles a lakbér czimén beszámítandó összeg 
után kiszabott járulékot 10 év tartamán át 
folytatólag fizetni, A fizetési kötelezettség 
az illető nyugdijiutézeti tag, illetőleg özve­
gyének elhalálozásával természetesen meg­
szűnik.

Felhívom egyőbkéntatörvéuyhatőság figyel­
mét annak a körülménynek a mérlegelésére 
is, vájjon a kérdéses lakbérbeszámitás nem 
lenue-e a Köztisztviselők Nyugdijpótló és 
Segélyző Egyesületénél úgy a törvényható­
ságra, mint az érdekelt községjegyzői karra 
nézve is a fentiekben tárgyalt módozatoknál 
esetleg előnyösebben kivihető.

17. szám. Közé r d ejt

Távirat.
2. oldal.

Báró Bánffy De*aO nagy beteg.

Banffy Dezső bárót, az erdélyi ref. 
egyházkerület nagyérdemű főgondnokát 
szélütés érte, állapota súlyos. Aggodalom­
mal és mély sajnálattal közöljük e táv­
irati értesülésünket.
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HÍREK.
Tájékoztató.

Felír. 28. A kolozsvári Bethlen-kör tánozcstélye 
Nagyenyeden.

Miírcz. 1. Hídvégi Ernő színtársulatának megnyitó 
eóaiási: Bizánoz.

Márez. 2. Ismeretterjesztő e'ő&dás a kállaikról és 
liitnm-nekről. Előad) Koffer András tanár.

Márez. 6, A szegény tanulókat segélyező kor tea­
estélye.

— A király Budapesten Őfelsége 
Budapesten tartózkodik es jól érzi magát. 
Csütörtökön fényes udvari bál volt a kirá­
lyi palotában, melyen a legélénkebb kedvvel 
vett részt őfelsége. Megyebeli képviselőink 
közül részt vettek az udvari bálon : Lukács 
László pénzügyminiszter, Balogh Jeuő dr. 
államtitkár, Hámory László dr., Mayer Ödön 
dr., Rozeuberg Gyula dr., és Szász Pál dr. 
orsz, képviselők.

— Esküvő. Szabó Albert marosujvári 
báuyatauacsos kedves leánya, Erzsiké eskü­
dött örök hűséget f, hő 18-án Nagy Vil­
mos festőművésznek. Az esküvő otthon a 
legszükeub családi körben folyt le. Tanuk­
ként szerepeltek dr. Ambrus Pál járás- 
orvos és Sándor Jeuő, polgármester h. 
Nagyenyedről. Az esketest Biuder József 
főszolgabiré végezte, utáua Jaucsú Lajos espe­
res az egyházi áldást adta az uj párra. A fiatal 
párnak és a szülőknek mi is gratulálunk !

Á népszámlálás eredménye Alsó-Fehér vármegye íerűleíen az 1910, évben,

Község neve
ereumeuye.

T ö visi járás

1900. évi nép- 1910. évi nép- 
eiámlalái számlálás Távollevők
eredménye. eredménye száma Összesen Jegyzet

Székhely : Tövis, 19 község, 21487 lélek.

Tövis 2878 3593 137 o730 szaporodás: 852
Felgyógy 1608 1581 127 1708 n 100
Dióinál 951 975 66 1041 90
Havasgyógy 515 538 22 560 45
Paczalka 647 609 50 659 12
Magyarkapud 478 528 21 549 71
Diód 1578 1577 155 1732 154
Csákija 1454 1413 180 1539 139
Mihálczfalva 2200 2324 208 2532 332
Obrázsa 542 544 69 613 71
llavasgáld (Intregáld) 1483 1683 33 1716 230
Borosbeuedek 889 927 42 969 80
Kismiudszeut (Hindsjeni) 283 256 28 284 1
Felsőgáld 970 1110 — 1110 140
Alsógáld 1417 1441 93 1534 117
Vaj ásd 886 871 109 9C0 94
Marosszentimre 604 584 32 616 12
Gáldtő 487 512 — 612 • 25
Koslárd 3ö5 421 42 463 108

Verespatak i járás; Székhely : Vevespatak, 8 község, 23309 lélek.
Abrudfalva 4977 4797 386 6183 200Abrudkerpenyes (brpMjtij 1514 1476 92 1568 54Verespatak 3350 2894 556 3450 „ 100Bucsony (Búcsúm) 4634 3999 691 4690 „ 66Szarvaspatak (Korira) 801 785 20 806 4
Muska 1392 1500 36 1536 « 144Mogos
Aranyszohodol (Szoho-

3046 3154 667 3321 „ 276
dől) 4642 4704 265 4969 327

(ielytujek.)

— A kolozsvári Bethlen Gábor-kör 
estélyéről. Amint értesülünk, a húshagyó­
kedd esti mulatság iránt általános érdeklő­
dés mutatkozik úgy a városon, mint a vidé­
ken. Ez érdeklődést csak fokozhatja a 
rendezőségnek az a helyes intézkedése, hogy 
az estély remélt nagy látogatottságára tekin­
tettel az újvárosháza közgyűlési termét is 
megszerezte avégett, hogy ott is terített 
asztalok fogadják a közönséget. A kiszolgá­
lást e helyiségben is a Nemzeti Szálló 
jó konyhával bird és előnyösen ismert bérlője 
látja el. Itt említjük meg azt is, hogy a 
kolozsváriak másnap, szerdán délután a koll. 
dísztermében a helyi főgimn. Bethlen Gábor- 
kör részére és annak közreműködésével 
előadást tartanak,

— Színház. Mint említettük, Hídvégi 
Ernő színtársulatával szerdán, márczias 1-éu 
kezdi meg előadásainak sorozatát. A bemutató 
előadáson G y a l u i Farkas s a kolozsvári 
erdélyi irodalmi társaság uehány tagja sür- 
göuyileg jeleutették jövetelüket. Hogy milyen 
nagy a társulat iránti érdeklődés, leginkább 
a színházi bérletiv mutatja, hol városunk 
müpártoló közönsége már is szépeu van 
képviselve. Itt említjük meg, hogy akiknél 
a titkár, ismeretlen lóvén a helyi viszonyok­
kal, véletleuségből, vagy feledékenységből 
még nem tisztelgett volna, de bérletre 
igényt tartanak, leéri, hogy ebbeli szándéku­
kat Földes Ede urnái bejelenteni szíves­
kedjenek,

— Elhalasztottak a sorozást. A hon­
védelmi miniszter rendeletet bocsájtott ki, 
mely szerint a márcziusban tartani szokott 
rendes fősorozás nem márcziusban, hanem 
április és május havában tartassák meg.

— Torda— abrudbányai vasút. La­
punk múlt csütörtöki számában hosszabb 
közleményben ismertettük a megyénkén át­
vonuló torda—topánfalva—abrudbányai és a 
bőröv—toroczkó—uagyenyedi vasutak építési 
tervét s az építéssel járó jeleutős közgazda­
sági előnyöket. Olvasójuk bizonyára uagy 
érdeklődéssel olvasták e rég óhajtott vasutak 
építésének hirót. Bizonyos, hogy az eddig 
alig és nehezen megközelíthető természeti 
kincsekben gazdag vidék nyer uj életet e 
vasutak megépítésével. Most pedig arról ér­
tesítjük olvasóinkat, hogy a törd a—a b r u d- 
bányai h. é. vasút engedély- 
okiratát a kereskedelemügyi 
miniszter a napokban adta ki. 
Ennek erejénél fogva Grünwald test­
vérek és Schiffer Miksa budapesti mér­
nök-vállalkozó ezég engedélyt kapott arra, 
hogy a Máv, Torda állomásától 
Topánfalván át Abrudbányáig 
vezetendő keskenyvágáuyu h. é. gőzüzemű 
vasutat megépítse, Az engedélyezett vasút 
megépítéséhez és üzleti berendezéséhez szük­
séges tényleges tőke 12,511.000 koronában 
állapíttatott meg, mely tőkéből forgalmi esz­
közök beszerzésere engedélyes 944.000 ko­
ronát tartozik fordítani. Az építés közvetlen 
a megkezdése előtt áll, az előmunkálatokat 
az útvonalon már megkezdették,

— Sorshúzás. Az 1890. évben született 
katonakötelesek sorshúzása városunkban már- 
czius ö-őn lesz a rendőrségen. A kik szemé­
lyesen nem vehetnek részt, szülők vagy má­
sok is helyettesíthetik.
- Vadásztársulati közgyűlés. A 

nagyenyedi „Hubertus" vadásztársaság feb­
ruár hó 26-án tartja évi rendes közgyűlé­
sét a vármegyeház kis üléstermében. Fonto­
sabb tárgyak: költségvetés ős tisztikar meg* 
újítása. v.

■.



3. oldal.
17. szám.

Közérdek

— Halálosé*. Csíki Istváu városunk 
régi polgára, volt szttcs-mester, a Nagy- 
enyedi Kisegítő Takarékpénztár hűséges 
pénzbeszedője, ki 1871. januárjától lógva 
40 éven keresztül becsületes ragaszkodással 
szolgálta az intézetet, f. hó 24-én este hosz- 
szas betegeskedés után meghalt. Az igazga­
tóság nagyrabecsülte a hűséges embert és 
a 40-ik évforduló alkalmából elismerő irat 
mellett száz korona ajándékkal emlékezett 
meg jó szolgálatairól, temetésén pedig a tiszt­
viselői karral együtt testületileg adja meg a 
végtisztességet.

— Kiadó lakáé. Mint értesülünk a 
polgármester hivatalos helyisége f. év április 
hó 24-éu kezdődőleg bérbeadó lesz. (?)

— Postarablá*. A Balázsfalváról Pólta- 
falvára közlekedő postát a posta kocsisa ki­
rabolta s a pénz-küldemény nyel megszökött, 
Nyomozás folyamatba van.

— Kissármáei földgáz. Nagyszabású 
érdekes terv megvalósításával foglalkoznak 
Budapesten. Arról vau szó, ha Kissármáson 
tényleg kiapadhatatlan földgáz-forrásra akad­
nak, a főváros nem építteti föl a nagy köz­
ponti gázgyárat, hanem Sármásról hengerelt 
aczélcsöveken vezetett földgázzal világítják 
Budapestet. Ha a nagyszabású tervet sike­
rül megvalósítani, a város abba a helyzetbe 
jut, hogy a gáz árát húsz fillérről — tiz 
fillérre leszállíthatja, ami viszont azt jelenti, 
hogy a legszegényebb ember is gázzal fog 
fűteni és világítani, mert a sármási föld­
gáznak kileuczezer a kalóriája, tehát vete­
kedik a legjobb angol szénnel.

— Pótállatváaár Balázgfalván. A
kereskedelemügyi miniszter folyó hó 19-éu 
kelt leirata szerint megengedte, hogy Balázs­
iakén a múlt évi deczember hó 24-re esett, 
de elmaradt országos vásár helyett folyó évi 
márczius hó 3—4-en pótállatvásár tartassák, 

— A nagyenyedi gazdakör ma d. e. 
11 órakor közgyűlést tart a városháza ülés­
termében. Tárgyak: 1. Múlt évi számadások 
megvizsgálása. 2. Fölmentveny-megadás. 3. 
Jövő évi munkakör megállapítása.

— Eltemették pap nélkül. Muresán 
Audion nnkószilvási lakos egész életeben 
részeges, mulató kedvű ember volt, ebből 
kifolyólag az Isten házát nem igen látogatta, 
magára vonva az egész falu és a gör. kath. 
pap rosszalását. A páiinka-ivásuak is vége 
szakad egyszerre és Muresáut is utolérte a 
halál kaszája. Hozzátartozói a papnak be­
jelentettek, mikor lesz a temetes, ámde a 
pap kereken kijelentette, hogy ilyen isten­
telen részeges korhelynek a hullája nem 
érdemli meg, hogy beszentelve, imaszóval 
kerüljön örök pihenésre a földbe, tehát nem 
temeti el. Hiába rimáukodtak, fenyegetőztek, 
a pap hajthatatlan maradt, sőt a- kántornak 
sem engedte meg, hogy a temetésen meg­
jelenjen, A halott három napig volt felrava­
talozva. Végre a községi bíróhoz folyamod­
tak, a biró kirendelte a temetésre Bogdán 
Geraszim kisbirót, ki a sirhaut fölött egy 
miatyáukot mondott s igy temették el a 
mulató* Muresáut. *— így olvastuk a szom­
szédos »Marosujvár“-ban.

- Szerencsétlenség a bányában.
A hunyadmegyei vulkáni kőszénbányakbau 
tegnapelőtt lappangó tüzet vettek őszre a 
bányászok, s hogy a tüzet elfojtsák, védgá- 
tát emeltek. Amikor ezt építették, nem 
vették észre, hogy a tűz a védgát felső részét 
kiégette. Az égő zsarátnok rászakadt a 9 
bányászra ős alá temette őket. Pék János 
főaknász kiszabadult alóla, de sebeibe azon

éjjel belehalt. A uyolcz bányász hamuvá 
égett. A zalatnai bányakapitányság gyors 
vizsgálatod indított és megállapította, hoy 
nem terhel senkit sem mulasztás a szeren­
csétlenségért,
- Életfogytiglani fegyhás. Annak 

idején mi is irtuk, hogy a múlt öv október 
10-ón Adler Antal batrinai vállalkozót erdőn 
keresztük menve fejszecsapásokkal agyon­
ütötték és kirabolták. A tettes Kosztea Áron 
személyében kézrekerült s a napokban a 
dévai esküdtbiróság életfogytiglani fegyházra 
ítélte.

Árverés a vasútnál, A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a máv. állomáson 
visszamaradt kózmü, czipőkrém, pálinka, 
varrógép, üveg, porczellán, bor, paprika, vas 
stb, áruk e hó 27-én árverésen el fognak 
adatni Kolozsvárt.

— A Magyarországi Pénzintézetek
Országos Szövetsége márczius hó 5-éu d. e. 
11 órakor Kolozsvárt, a városház üléster­
mében kamarakerületi pénzintézeti ülést 
tart, melyen a hazai pénz- és hitelügy ál­
talános kérdései kerülnek tárgyalásra. A 
tárgysorozat a következő: l. Az ülést meg­
nyitja a kamara elnöke. 2 A Magyarországi 
Pénzintézetek Országos Szövetségének hi­
vatása a pénzintézetek szervezetében. Mándy 
Lajos uy. min. tanácsos, a M. P. 0. Sz. el­
nökétől. 3. A pénzintézeti tisztviselők és 
nyugdíjellátásuk, Beszéd, tartja dr. Hoványi 
Géza orsz. képviselő, a M. P. 0. Sz. alel- 
11 őke. 4. Pénzintézetek és hitelviszonyaik az 
erdélyi részekben. Előadja Verzár Kálmán, 
a kolozsvári takarékpénztár és hitelbank 
r. t. vezérigazgatója. 5, Jelzálogüzletek Er­
délyben. Beszéd tartja Leitner Zsigmond, a 
M. P. 0. Sz. alelnöke, a Magyar Takarék- 
pénztárak központi Jelzálogbankjának vezér- 
igazgatója. 6. A Il-od hely, jelzálogkövetelé­
sek és a lakáskérdás. dr. Serényi Pál. a 
M. P. 0. Sz. titkárától, 7. Indítványok.

Vannak fájdalmai ? Csüz, köszvény, 
rheuma, fef- vagy fogfájása? Meghűlt vagy 
talán légvonat által szerzett valami bajt? 
Tegyen kísérletet a fájdalmat megszüntető, 
gyógyító, erősítő Feller-féle Elsafluiddal. Ez 
valóban jó! Ez nem csak reklám! Pióba- 
tuczatja bérmentve 5 korona. Készítője Feller 
gyógyszerész, Stubicza, Centrale 125 sz, 
Zágrábmegye).

— Bámulatos olcsó ár kitétel hasz­
nálása. A bámulatos olcsó ár kitételnek 
hirdetményben való használata tömeges el­
adásra ingerel, ennélfogva az, a ki engedély 
nélkül azt mégis alkalmazza, az 1834, év 
XVII. t.-cz. 51. §-ba ütköző kihágásban vét­
kesnek mondandó ki. Ily esetekben a vád­
lott jóhiszeműsége, csekély intelligencziája, 
valamint a vele szemben támasztott nagy és 
fojtogató koukurrenczia csak a büntetés ki­
szabásánál, mint enyhítő körülmény vehető 
figyelembe, de felmentésre okul nem szol­
gálhat. A pénzbüntetéssel egyidejűleg ma­
rasztalni kell a vádlottat az engedélydij 
megfizetésében is, valamint kötelezendő arra 
is, hogy a jogosulatlan végeladás tartama 
alatt befolyt és póteljárás során megállapí­
tandó összeg 10% át szolgáltassa be, mert 
az ipartörvéuy 51. §*a nem az engedélyért, 
hanem az elárusitási módban rejlő előnyök­
ért fizetteti a kérdéses összeget a igy ha 
valaki engedély nélkül ugyan, de tényleg 
igénybe veszi a kérdéses árusítási módot, a 
törvény szava szerint is köteles az abból 
származó kötelezettségeket viselni.

- Ciopa mosolygó kedvei erei tekint felénk a 
„Kis Pajtás“ 28 |k Márnának ozimlapjárél. Adebrecteni 
Szvetioe-Intézet növendékeit érte a kitiintetéi, hogy a 
iok-sok kis pajtásnak bemutatják éket. De nem csak a 
ozimkép, de a többi érdekes olvasnivaló is leköti a 
figyelmet. A sasfiók és a repülőgép. — Lenke a béke­
apostol. (Gyermekregény.) - Messze idegenből. Nor­
végia nevezetességei. Földművelés. Párosbeszédek. — 
Rest Jankó, Sváb Szepi osinytevései. — Czooza halál.

Antal Margit tanulságos brszélykéje: A nagybirdé. 
~ Bat«! Bállá Jenő tanulságos Arany A-B-C-je. Tarka­
barka. - Gyermekhirek. - Kitűnő kié pajtás arcz- 
képe. — Apró történetek. — Tudományoseppek. — 
Fejtörők. - Pósta, stb. teszik változatossá és gazdaggá 
az elterjedt gyermeklapot. Pompás és díszes kiállítás, 
sok-sok kép tarkítja ezen legolcsóbb lapocskát. Szep- 
tembertől—júliusig 8 kor, februártól—júliusig 4 ko'oua, 
Megrendelhető: „Kis Pajtás“ Budapest, VII., Thököly-út 
16. oziinen. Mutatványt la küldenek.

Piaozl árak.
A hús kilogrammonként:

Marhahús I. minőségű 1 kor. 60 fill.
ff II. 1 « 52

Borjúhús I. fl 1 . 60
» II. » 1 „ 52
n III. 1 „ 44

Sertéshús I. 1 „ 84
„ II. 1 „ 76

"Bárányhus . 2
Szalonna 2
A caülörtöki hetivásár forgalmas volt.

A baromvásávra nagy felhajtás volt, az adás- 
vevés jó árakon köttetett.

A gabouanemüek ára litervókánként:
Búza.....................3 kor. 10 fill.
Kukoricza ... 1 „ 60 „
Árpa . ------------- 1 80 „
Zab „ ____________1 , 40 ,

A tej literje 20—24 fillér.
Tojás 4 drb 20 fillér.

~ps ?

9 e»—' • 9 eav 7
Használjon Feller-féle Eleafluldot és Feller-féle Elsa- 
pllulákat, melyek egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stublca, Centrale 125. ez.

(Zágrábmegye).
I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze­

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít osúzt, köszvónyt, ideggyengeséget, oldal- 
szúrást, szaggatást, influenzát, főj-, fog- és derék 
fájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migrant, sok 
Itt meg nem emliiett betegségtől megszabadítja 
az embert. A Fellei-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonat vagy hü- 
léstól eredő bajok ellen is páratlan gyógyszer­
rel haeználják. Valódi osak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 6 korona,

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan­
ság, veseégés, hányás! inger, rosszallót, felbőfő- 
gés, puffadtság, dugulás, aranyere« bántalmak 
él különböző emésztési zivarok ellen kitűnő él 
biztos likőrrel használják a Feller-féle hashajtó 
Rebarbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól éi 
ozimezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stublca,
Centrale 125. íz. (Zágrábmegye).

- S B S
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Legjobb ajándék
hazai szőttesáru *"«»"<a tartós 

én olcsó Rösaa-utcza 7. szám alatt egy 
H ujouau épült fJíWT emeletes jg 
3$ ház eladd.

Értekezhetai ugyanott. 48 6BÚTOR-
RAKTÁR « iSJ

KUNSGHÜI1 
ANTAÍí

épület- és bútorasztalos

tm

NÄBYEHYED, Rózsa-u,
a vármegyeháizal szemben

Túlvállal mindennemű épületmunkákat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon mlndon érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajiiszla anyegra

Gyümölcsfacsemeték
sétfnifék. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnűvények, 

bogyógyümülcsüek stb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

v5Mí:::=^irü;_ (Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

Vizsgázott és gyakorlott

gépkezelő
alkalmazást keres. Szakértelemmel kezel 
mindenféle gőzgépet.
61 2-3 MÁXtM ÁKOS.
Nagyenyed, Bzentkiráiy-utoza 67 szám.

7056 — 910. közig. sz.

Árverési hirdetmény.
Alölirott városi tanács közhírré teszi, 

hogy a Nagyenyed város tulajdonát 
képező s a Kovács Sára alaphoz taitozó 
Szentkürály-utczai házasfelek, a ref. 
egvháztől vett őrhegyi szőlőterület 
és az 1911 év folyamán a patakban 
termelendő homok 1911 április hó 
24-töl kezdve egy, illetve három évre 
a városház közgyűlési termében f. évi 
február hó 27-én d. e. 10 órától 
kezdve megtartandó nyilvános árveré­
sen bérbeadatnak.

Az árverési feltételek a tanácsi iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők s a kikiáltási árak is ugyanott meg­
tudhatók.

Városi Tanács.
Nagyenyed. 1911. február hó 14.

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár RrT.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelölt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.

47 1—

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Laioss, Bodokl „Maliid", Bodoki „baitis*. Borszéki, Élőpatak!, Málnást borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi Arzén, 
Képáti, Salvator, Bioul» és Sztojkai hazai források, továbbá: Oarlsbadi, Giesshübli, Gleiohenbergi, Levico, Marieűbadi 

Bonoegno és Selters külföldi és végül: Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserű vizek. « -1

kl Mii ;■

.

MAjf .-1 : v ■ . ; , t i. ' f \ m



K ö z é r d e k

ÄSS&

6. oldal.

S/,. 96-1911. tjk\i.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telrikköuyvl ható­

ság közhírré teszi, hogy a Szelistyei Takarékpénztár 
szövetkezet végrehajtatéiiak Buneli Miklósa Maiié s társai 
végrehajtást szenvedők elleni 33 korona, valamint az 
Albina Nagyszebeni Takarék-és Hitelintézet és Ziilioh 
János osatlakoztntott végrehnjtalóknak 17 kor. 10 fill., 
263 kor. stb. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir. járásbirdság) területén levő Örményszékes község­
ben és határán fekvő az örményszékesi 307 sz. tjkvben 
A + 11—17 rdsz. 380-381, 1168, 1710, 1853,3038, 
8687 hrsz, a. foglalt ingatlanoknak s az ezek után járó 
12/6760 rész közös legelóbeii illetménynek Bnnea Mik­
lós a Máné nevére felvett fele (1/2) része 5i6 kor., — 
továbbá az örményszékóji 424 sz. ijkvbea A -j- 23 rsz. 
514—515 hrsz, alatt foglalt ingatlannak végrehajtást 
szenvedő Opris Simon a Miklósé nevére felvett 1/6 rész 
jutalékára 93 kor. 20 fill., -- az örményszékesi 1497 
sz. tjkvben A -f- 1 rdsz. 741 hrsz. a. foglalt ingát 
tanból végrehajtást szenvedő Opris Simon a Miklósé n - 
vére felvett 1/5 rész jutalék 33 k. 20 f,. az örményszékesi 
708 az. tjkvben A + 1 és 2 rsz. 1536—1537, 1538 —1639 
hrsz. a. foglalt, ingatlanoknak végrehajtást szenvedő 
M un teán Miklós nevére felvett fele (1/2) rész jutalékára 
50 kor. 50 fill , — az örményszékesi 864 ez. tjkvben 
A + * rdsz. 470 hrsz. a. Opris Sinrn nevén felvett 
ingatlan 49 kor., az örményszékesi 1154 ez. sz. tjkvben 
A + 1 rdsz. a. bejegyzett 7/675(1 rész Jegelőből! illet­
ménynek végrehajtást szenvedő Opris Simon a Miklósé 
nevén álló 1,10 rész jutalékára 2 kor. SO fill. — s 
végül az örményszékesi 47 sz. tjkvben A + 8 rdsz. 
a. végrehajtást szenvedő Mimleán Miklós nevén álló 
2,-6750 rész legelőbőli illetményre az árverést 8 korona 
ezennel megállapított kikiái'áei árban elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi április 
12. napján délelolt 10 órakor Örméuyszé1 cs községhá­
zánál megtartandó nyilvános ái verésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is cladatui fognak, de nem a Vhn. 
26. §-ban irt hányadon alól.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselóje, 
valamint a Vhn. 21. §-ban megjelöltek kivételével mind­
nyájan tartoznak az mgatlanoc becsáráuak 10 % -át va­
gyis ól k. 60 fill , 9 k. 32 fill., 3 k. 32 fill., 6 k. r> 
fill,, 4 k. 90 fill., 28 fill, és 80 fillért készpénzben, 
vagy az 1o8i. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1831. évi november 1-én 3383 sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kittül lőtt kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek az 188t. LX. t ez. 170. §-a ér- | 
leimében a bíróságnál időleges elhilyezózcről kiállított j 
szabályszerű elismervényt átszolgUtaíni, esetleg a bá- 
natpánzt, a Vhn. 25. fj-a értelmében s az ott irt jog- 
követkozmóayek terhe alatt kiegészíteni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vízaknán, 1911. január 13-án.

17. szám.

Dietrich Gyula|
ötvös-mester és é«?seréez

í\OIrOZSV;4R. .... .

554—1911. közié;, szóm

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczeVán- és ft- régiségeket. 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értekéi, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, briiliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzre'! azonnal 
vasáról. Levfilbeni megkeresésre 
azonnal válaszol. oo 2-50

Sürgöiuczim:
Dietrich ekezeraaz, Kolozsvár.

0 HIRDETÉSEKET fp_

a legjutányosabban felvesz f 
Njy kiadáhivataluok. ^

Pályázati hirdetmény.
Magyarosi-szive községben a szülész­

női állás megüresedvén, — pályázatot
hirdeti k.

Javadalmazás évi 180 korona, fizető­
képes felektől esetenként. 8 napi ápolás­
tól 5 korona, egyéb segély nyújtáskor 
50 fillér

Szegények ingyen látandók el. 
Pályázók keresztlevéllel és oklevéllel 

felszerelt kérésüket hozzám folyó é.i 
márc ius iá-ig adják be.

A választást később fogom M-tgyar- 
csi'sztve községében megtartani.

Marosujvár, 1911. február 19-én

66 1—1 Jancsii Lajos, szolgabiró.

Hálószoba-bútor
teljesen jókarban lövő a egy kétcsövű lan» 
caster vadáusfegyver kéz alatt eladó. 

C/im a kiadóhivatalban. gg 2—3

63 l—l
Fehreníheil,

kir, járőebiró.

M i-i-t?11— „Papa megengedte! Hisz valódi 
JACOBI-fele ANTINJCOTIN czigaretta- 

htlvelyek fadobozban !“

Megfojt ez az 
álkozotf köhögés,

Köhögés, rekedtség és elnyilkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger
melipctszíiUái,

az étvágyat nem rontják s kitűnő izüak.

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Próba-doboz 50 fillér*. 

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi körút 77.

Egger mellpaszlillaja
csakhamar meggyógyított.

Manuonuoriai! Iraniiatn- Ul Kovács József örök. Bethlen Gábor gyógyszertárában. Rágépeli KdpIldlU. Dr. Odor Béla gyógyszertárában.
233 23-26

Vigyészun! Csakis a „JACOB1“ jelzéssel 
valódi I Minden fadoboz érdekes Röntgen­
ül 3—26 képeket tartalmaz.

A „lagjiaebiBÍ Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- cs lakházakra előnyős feltételek 
melleit a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10— 50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Linjner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
LXNGNER GYÖRGY Magyenyed. Telefon 15.

amr FIGYELEM l
üjí

cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak.
ÓVAKQDIUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1 w



Közérdek

mt I

* Nerinei vérvörös katánial legeslegjobb minőségű 
ötkllóa postakosárral 8.80, eredeti kosárral 100 darab 
bal 6 kor. 80 üli., eredeti ládával 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korom, eredeti ládával 360 avagy 800 da­
darabbal 12 koronáért. Muakélnaranoa vérpiros 
primmiaairoó minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 200 
vagy 160 darabbal 12 50 koronáért. 8 í r g a f a j n a • 
ran oa mézédes, ureasinal ötkilés poslakosárral 2.60, 
eredeti ládával 180 avagy 160 darabbal 6.26 korona, 
eredeti lúd aval 800 avagy 200 darabbal 10 koronáért. 
Cs i t ro in elsőrendű ölkilós postakosárral 2.20, eredeti 
ládával 180 darabbal 6 korona, eredeti Indával 860 
avagy 300 dirabbal 9 koronáért. Karfiol csodaszép 
fehér ölkilós postakosárral 2.20, tukilos kosárral 3.60, 
eredeti kosárral 18 darabbal 4 korona. Ma róni ró­
mai konservált, tartós téliáru ölkilós postakosárral 2.60, 
huszoDÖlkilós zsákkal 9 koronaéri szállítja utánvétellel, 
bérmeutetleuül az Agrumen dóligyümölos-nagykereske- 
dés Budapesten, Szarka-uteza V. Tessék elöuyárjegyzéket 
kérni Irisi gyümölcsükről és uéli-gyümölosökröl. 8—20

* A hálószobák re,me a poloskák kiirtása
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak es 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festest 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: U. Kovács József örökösei gyógyszer­
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer 
gyógyszerésznél, Bartfán. n;
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6. oldal.

1054-911. sziim.

Hirdetmény.
Nagyenyed város tulajdonát képező 

felsöfügedi erdőben 1910—911. évben 
vágás alá kerülő faanyag f. év márczius 
hó 4-Ón (szombaton) délelőtt 10 órakor 
a városháza tanácstermében szóbeli 
árverés utján el fog adatni.

Az eladásra kerülő vágás területe 
mintegy 40 k. hold.

Kikiáltási ár k. holdanként 80 (nyolcz- 
van) korona.

Részletes árverési feltételek a városi 
erdömérnök hivatalos helyiségében meg­
tudhatók.

Városi tanács.
Nagyenyed, 1911. február hó 21.

Sándor Jenő,
69 1 — 1 polgármester h.

Haszonbérleti hirdetmény.
A nagyenyed! református és ágostai evan­

gélikus egyházközségek a közös tulajdonu­
kat képező várkerületi Bariba Pőler-fele, 
jelenleg Poloni Domokos bérletében levő, 
Uzlethelységeket nyílt árverésen bőrbe adják.

A bériéit idő kezdődik folyó évi április 
24-én és tart 6 egymás után következő 
éven át,

Az évi bérösszeg mint kikiáltási haszon­
bér, 400 korona,

A kik az árverésen részt vesznek, köt éle­
sek 40 korona bánatpénzt tenni le.

Az, árverés f. évi m&rosiuB 6-ón d. e. 
11 órakor fog megtartatni a várbeli ref. 
tanácsteremben, A részletes árverési felté­
telek tiszt. Málnás! Lajos urnái tekinthe­
tők meg. 70 1—2

Nagyenyed, 1911. február 25.

Tóth Miklós,
ref. fögondnok.

Weinrioh Frigyes,
ág. ív. leiké z.

akkor lesz, ha nélkülöz­
hetetlen, oloaó éa tar 
tós szőttesárukat csak 
a nagyenyed! szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék In 
gyen küldetik . . •

A legtapasztaltabb orvosolt
tanácsolják, hogy egészségünk fenntar­
tása érdekében elsősorban a gyomorra 
figyeljünk,

A ki gyomrát rendben kivonja tar 
tani, tegye szabályija, hogy minden 
héten legalább egy bizonyos meghatá­
rozott napon, például minden hétfőn 
vagy mondjuk minden szombalon, 
rengelizés előtt egy pohár igaz. 
Ferencz József-keserüvizet igyák 
Ezen régóta bevált természetadta tisz- 
titó-gyógyvíznek bámulatos felfrissítő ha­
tára van nemcsak emésztőszerveinkre 

hanem egész lényünkre is, A török csá­
szár udvari fóoivosa is ezen tulajdon­
ságát becsülte a legjobban, mikor azt 
irta róla, hogy „a kitűnő Ferencz József- 
“ keserű viz használata különösen kellemes

Vigyázni kell, hogy a kereskedések­
ben mindenkor valódi Ferencz József- 
keserüvizet kapjunk, meri ez az, mely­
től a világ minden tájának orvosai és 
orvostanárai a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoznak,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines jobh a

Réthy,«,ten cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­

tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van,

1 doboz 60 fillér.
Csak Réthy félét fogadjunk el!

V* n t n n«1 ozo/o-vessző
0> I ................ .

szolö-olivány 
Gyöngyös-visontai hegyi bor
legjobb minőségben, legolcsóbban eladó
Gyökeres szőlfioltvány, gyökeres szőlővisszö,

__ sima szőlőoltvány, sima szfllfivesszS.

A legjobb csemege és borfajokbau és 
gyökeres és sima Ripária Portelis.

SZŐLÖOLTVÁNYTELEP R.-T. 
GYÖNGYÖS 88. szám. 

Árjegyzék Ingyen

iwmMmmmwmm

■értesítés !
Vau szerviicaém Nagyenyed varos I. kö- 

röuségét értesítem, hogy előnyösen ismert
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden hét csütörtökén Nagyeuyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kauc-ukmunkákou, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat aj hilom a legjutáuyosabb árak mellett.

SPRINGER D A.
45 5_ fogspeozialista.

17. szám

396 — 1911 közig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ispátilaka községben a szülésznői 

alias megüresedvén, pályázatot hirdetők,
Javadalmazás évi 180 korona, fizető­

képes felektől esetenként 8 napi ápolás­
tól 5 korona, egyéb segély-nyújtáskor 
60 fillér.

Szegények ingyen látandók el.
Pályázók keresztlevéllel és oklevéllel 

felszerelt kérésüket hozzám folyó évi 
márczius 15-lg adják be.

A választást később fogom Ispánlaka 
községben megtartani.

Marosujvár, 1911. febtuár hó 19-én. 

67 í—i Jancsó Lajos, szolgabiró.

3, 179, 2544 , 2546. 2560
2601, 2602, 2604, 2605
3232, 8238, 8240, 3246,

3286, 3288, 3289, 3292,

Sz. 8019-1910. tkvi.

Arverdai hirdetményi kivonat.
A migyeuyedi kin járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré leszi, hogy dr. Marciao János ügyvéd által kép­
viselt „Piáira“ Takarékpénztár r. t. végrehajtatónnk 
Hetzegán Torna és Klómba Juon intregáldi lakósok végre 
hajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 1000 kor. töke s jár. kielé­
gítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144. §-a alapján és n. 
146. §. értelmében a gyulafehérvári kir, törvényszék 
területén és a nagyenyed! kir. járásbíróság kerületébe 
eső az. intregáldi 17 sz, tjkvben A + 1-12 rósz
160—171, 173, 175, 16 
2662, 2654, 2697, 2698,
2606, 3204, 3209-3212,
3272, 3274, 3276, 3285,
3278a, 3279a, 3995, 4002, 4089, 4098, 4099 hisz,, 
fekvőkből a Klómba Jánosi Illeti 2/6-od részére 825 
kor., — továbbá az Intregáldi 144 sz. Ijkvbeu A -j- 4 
rdsz. 409db brsz. kaszáló, 4097b hisz. erdőre 18 kor., 
— és végre az. intregáldi 515 sz. ijkvbeu A + 1 var,. 
3320 hisz fekvőből Heozegán Tornát illető felerész 
jutalékára 44 kor. 50 fill., összesen 8S7 kor. 50 fillér­
ben megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1911, övi 
m rezius hő 13-lk napján délelőtt 10 árukor 
Iulregáld községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el útin adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az, ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át bánat­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez, letenni, vagy annak az, 1881.évi 
LX. t.-oz,. 170 §. értelmében a bánatpénzt csak a birőság- 
uáli előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árvvrés az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1910. évi november 19-én.

Welner Sándor,
64 1—1 kir, járásblró.

Nyomatott a Nagyspyedl Könyvnyomda ée Fapirárugyfir BósívóiiytAreasig könyvnyomdában Nagyenyeden.
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